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Introduccion teérica

Velocidad media: ~ Se define velocidad media de la particula vm, como el cociente entre el

desplazamiento AX y el intervalo de tiempo AT= Tf-Ti " [1]:

Expresiéon matematica:

Vm=Xf-Xi = AX
TE-Ti AT

Velocidad instantanea: ™ A primera vista puede parecer imposible definir la velocidad de la
particula en un solo instante, es decir, en un tiempo especifico. En un instante t1, la particula
esta en un solo punto x1. Si esta en un solo punto cémo puede estar moviéndose? Por otra
parte, si no se esta moviendo, ;no deberia permanecer en el mismo punto? Esto constituye
una antigua paradoja que puede resolverse cuando nos damos cuenta que para observar el
movimiento y asi definirlo, debemos observar la posicion del objeto en mas de un instante.
Entonces resulta posible definir la velocidad en un instante mediante un proceso de paso al
limite. La velocidad instantanea es el limite del cociente AX cuando AT tiende a cero ~. [2]
AT
Expresién matematica:
lim AX
AT=0 AT

Trayectoria: Lugar del espacio en el que se encuentra el mévil a cada instante.

Materiales:
e Carril

e Movil con rozamiento
¢ Censor de posicién Pasco modelo Cl-6742

* Interfaz de adquisicién de datos ScienceWorkshop 500
- PC

Desarrollo y resultados


mailto:agusbinora@yahoo.com.ar

La segunda parte de este trabajo practico consiste en intentar estimar la velocidad de un mévil
a partir de mediciones hechas con un censor de posicion. La experiencia consiste en lanzar un
movil, existiendo rozamiento con el carril y el censor mide 20 veces por segundo la posicién del

movil.

Gréficos
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Punto X (m) Ax (m) t(s) At (s)
A 1,21 + 0,02 0,20 + 0,05
B1 1,08 + 0,02 0,40 + 0,05
B2 0,90 + 0,02 0,80 + 0,05
B3 0,78 + 0,02 1,20 + 0,05
B4 0,72 + 0,02 1,60 + 0,05

Velocidad media:

Vm = Xf —Xi

Tf—Ti

V (A,B1) = -0,65 m/s

V (A,B2) = -0,52 m/s

Calculo de incerteza absoluta por derivadas parciales:

AV = Axf + Axi + (Atf + Ati)(xf - xi)

Tf—Ti (Tf - Tiy?

AV = +0,53 m/s

AV = 10,16 m/s



V (A,B3) = -0,43 m/s AV = £0,08 m/s

V (A,B4) = -0,35 m/s AV = +0.06 m/s

Conclusion

Luego de analizar los valores obtenidos, se llega a la conclusion de que no son comparables
las velocidades obtenidas ya que mediante la observacién del intervalo no son comparables los
resultados. Graficamente se puede observar mediante la representacion en la recta real y ver
que los intervalos no concuerdan. Fisicamente no tendria sentido que den valores similares de
velocidad ya que el movil lanzado va cambiando su velocidad a medida que se acerca al final
de su recorrido: va disminuyendo.

Observando los resultados vemos que a medida que desminuye la velocidad el error de
medicién es cada vez menor, notar la diferencia entre las incertezas absolutas de la velocidad
medida entre el tiempo 0.2 segundos y 0.4 segundos y la velocidad medida entre el intervalo de
tiempo 0.2 y 1.6 segundos.

De todas las velocidades calculadas la mejor medida de la velocidad instantdnea en t = 2
segundos es la primera: -0.65m/s ya que al aplicar la definicion de velocidad instantanea (que
es el limite del cociente entre AX/ AT cuando T tiende a cero) se observa que es la que mejor
se ajusta, pero da con mayor error absoluto.

Los graficos muestran (tendiendo en cuenta los ejes coordenados): el primero la posicion
respecto del tiempo y el segundo la velocidad respecto del tiempo. En el segundo podemos
observar como varia la velocidad y su relacion con los datos obtenidos con los célculos de
velocidades medias. A medida que aumenta el tiempo vemos que la velocidad se va acercando
a cero: parte de aproximadamente -0.65 m/s cuando el tiempo es cero y cuando se acerca a 2
segundos la velocidad también se acerca a 0 m/s. Hay aceleracion de distinto signo de la
velocidad, es decir aceleracion positiva, por lo tanto va frenando. Observamos que mediante el
calculo de velocidades medias también se observa que a medida que aumenta el tiempo la

velocidad se acerca a 0 m/s.

Apéndice:



Calculo de velocidades medias:

Vm = Xf =Xi AV = Axf+ Axi + (A + Ati)(xf - xi)
Tf—Ti Tf - Ti (Tf - Tiy?

V(A, B1): (1.08-121)m = - 0,65 m/s
(0.40-0.20 )s

AV(A,B1): 0.04m + (0.10)s (0.13)m = 0,53 m/s
0,20s (0,2s)?

VEAV = (-0,65 £ 0.53) m/s

V(A,B2): (090-121)m = -0,52 m/s

(0,80 - 0,20)s

AV(A,B2): 0.04m + (0,10)s (0.31)m = 0,16 m/s
0,60s (0,6s)?

VAV = (-0,62 + 0,16) m/s

V(A,B3): (0.78-121)m = -0,43m/s
(1,20 - 0,20)s

AV(A,B3): 0.04m + (0.10)s (0.43)m = 0,08 m/s
1,00s (1,00s)?

VAV = (-0,43 £ 0,08) m/s

V(A,B4): (0.,72-121)m = -0,35m/s
(1,60 - 0,20)s

AV(A,B4): 0.04m + (0.10)s (0.49)m = 0,06 m/s
1,40s (1,40s)?

VAV = (-0,35 £ 0,06) m/s
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